漳州碧海置业有限公司古雷半岛度假区一期商业、住宅项目阶段性竣工环境保护验收意见

2020年8月21日，漳州碧海置业有限公司根据《漳州碧海置业有限公司古雷半岛度假区一期商业、住宅项目阶段性竣工环境保护验收监测报告》并对照《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》(国环规环评[2017]4号)，严格依照国家有关法律法规、《漳州碧海置业有限公司古雷半岛度假区一期商业、住宅项目环境影响报告书》和审批部门审批决定等要求，组织该项目竣工环境保护验收会议。参加会议的单位有：漳州碧海置业有限公司（建设单位）、漳州富安环境科技有限公司（编制单位），特邀专家1名，共4人(名单附后)。验收组现场检查了项目建设及配套环保措施等情况，听取建设单位对本项目建设及环境保护执行情况的介绍，监测单位对本项目竣工环保验收监测报告编制情况的介绍，审阅并核实了有关资料，经认真讨论，形成如下现场检查意见：

一、工程建设基本情况

(一)建设地点、规模、主要建设内容

古雷半岛度假区一期商业、住宅项目位于漳浦县下蔡林场，总投资80250.81万元，项目总用地面积38100m2，总建筑面积110480.22m2，项目主要建设4幢高层公寓楼，其中1#18F，2#21F，3#19F，5#21F。底层不设餐饮服务店面，1#楼全部 为住宅，2#楼底层设有消防控制室和公变电房，5#楼的层设有公变电房，3#楼底 层全部为公建设施，设有居委会、社区服务用房、警务室、物业管理用房、银 行、健身房、公厕和超市等

建设过程及环保审批情况

本公司于2015年6月委托深圳市宗兴环保科技有限公司编制《古雷半岛度假村公寓项目环境影响报告书》，并于2015年6月24日通过漳州生态环境局古雷港经济开发区分局审批，批复编号为：古环函【2015】14号。本项目于2016年6月向福建漳州古雷港经济开发区管理委员会申请变更项目名称，且已通过，批复编号为：古管审【2016】16号，变更后的名称为古雷半岛度假区一期商业、住宅项目。
本项目于2018年6月开工建设，目前项目主体工程及配套设施均已建成。

(三)投资情况

项目环评中总投资80250.81万元，实际总投资80250.81万元。
(四)验收范围

本次验收范围为古雷半岛度假区一期商业、住宅项目的性质、规模、地点及污染防治措施，由于该项目2#配电房尚未建成，锅炉房、洗衣房主体工程已建设，但生产设施以及配套的环保设施均未建设，该部分内容会在近期完善建设。故本次验收为阶段性验收。

二、工程变动情况

根据现场踏勘，项目周边环境保护目标未发生变化。根据原环评报告及批复， 核对本次验收的内容，本项目实际性质、生产规模、建设地点、环保措施与环评设计基本一致。但由于本项目2#配电房、锅炉房、洗衣房尚未建成，故本次验收为阶段性验收。
三、环境保护设施建设情况

(一)废水

项目建成后主要外排废水为生活污水，本项目小区内采用雨、污分流的排水体制。生活污水经小区内三级化粪池处理后排经市政污水管网，进入古雷港经济开发区前埔污水处理厂进一步处理达标准后排放，最终排入东港溪。

(二)废气
本项目建成运营后，排放的废气主要为燃料废气、厨房油烟、柴油发电机、汽车尾气以及恶臭气体。

本项目采用管道天然气作为燃料，属清洁能源，燃气废气主要的染物为NOX、SO2、烟尘，污染物产生量均较小，且污染源较分散，产生的污染物经扩 散稀释后，对区域大气环境影响很小。

本项目居民厨房产生的油烟，产生油烟量少，每户安装家庭式油烟机，油烟经住宅楼内置烟道引至楼顶高空排放，住宅油烟经稀释扩散后对环境基本不产生影响。

本项目锅炉燃烧天然气属清洁能源，燃烧后烟气经专用管道引至5#楼顶楼排放。

本项目发电机房尾气污染防治措施：①柴油发电机采用含硫量低于0.035%的0#轻油为燃料，在柴油使用过程中添加燃油添加剂，同时保证柴油机正常运行时燃烧彻底。②备用发电机机房要采用全封闭式，同时对内置烟道应作好隔热措施；③通过专用烟道将发电机尾气引至楼顶排放。

本项目地下车库尾气污染防治措施：①地下车库通常为封闭或者半封闭的大空间，无法利用建筑物门窗等进行自然通风和排烟，因此，需要设置机械排风系统、机械排烟系统和送风系统。②地下车库的通风排烟系统应该独立设置，不能够与上层通风系统混为一个系统；③排风口布置要均匀，尽可能靠近车尾部，排风系统的总排风口排放高度2.5m，排放口应朝向绿化带，远离人行通道，以免形成二次污染。④加强小区周边的绿化工作，利用植物的吸附作用，降低各道路汽车尾气小区的影响.

本项目恶臭气体污染防治措施：①保持垃圾收集点和垃圾中转站地面干净，喷洒除臭剂，垃圾及时清运。②夏季每天最少喷洒1 次消毒药剂；必要时喷洒除臭剂消除臭味，在垃圾中 转站内安装防蝇、防鼠设施。③严禁在垃圾收集点周围人工分选垃圾或露天堆放垃圾。④禁止垃圾在收集点内存储过夜。⑤保持垃圾运输车辆清洁，保证车体无垃圾贴附，车内无残留垃圾和渗滤液， 车外表面应清洁；⑥垃圾装车完毕应立即清扫转运站，保证楼内和楼外周边无垃圾；⑦加强公共厕所卫生管理，防止堵塞和人为破坏，保持洁净的使用环境。
场界噪声

项目建成后主要噪声来源于居民生活娱乐产生的噪声、车辆进出产生的噪声以及一些公共设施运行过程中产生的噪声。

项目运营过程中主要加强物业管理，禁止进出人员大声喧哗，并对高噪声场所进行严格管理，采用配套的墙体吸声材料减降低噪声的影响，加强绿化建设，对高噪声设备设置消声减震装置，从而减少噪声的影响。

(四)固体废物

项目在运营过程中，主要固体废物污染源为小区内居民的生活垃圾。

生活垃圾的主要成分为厨房剩余物、果皮、塑料、纸张等，项目在小区内配有相应的垃圾桶，供居民投放，然后由小区清洁工人统一运至垃圾房暂存，定期由当地环卫部门统一清运

(五)其他环保设施

根据环评批复文件及验收一览表要求项目应做好小区绿化工作，减轻水土流失，美化环境，合理规划布局，确保绿化率不低于10%。项目实际绿地率达到较低，在后续的工程建设中，会进一步完善绿化建设。

四、环境保护设施调试效果

(一)污染物排放情况

1.废水

本项目生活污水采用三级化粪池处理由项目排污管网排入市政管网，再进入诏安县县污水处理厂进行统一处理。根据《漳州市环保局关于简化房建类、生态类、市政工程类建设项目竣工环保验收工作程序的通知》(漳环综[2015]19号)，由市政排水管理部门出具的污水接入市政管网证明材料，可认定废水经化粪池处理后符合竣工环保验收要求。

2.废气

环保竣工验收监测期间，本项目燃料废气和厨房油烟一并采用管道集中由高层屋面排向高空；柴油发电机在正常供电时并不启用，只有在停电的应急情况下才会进行发电，故废气排放量不大，启用是柴油发电机产生的废气用过预留排气管引至楼顶排放；项目进出的车辆主要为轻型轿车，汽车尾气由于较容易扩散，项目地下车库装有排气系统，减少汽车尾气蓄积。项目正常运营时，废气对周边环境影响较小。故本次验收不对废气进行监测。
3.场界噪声

2020年8月12日、8月13日，由厦门科仪检测技术有限公司对漳州碧海置业有限公司古雷半岛度假区一期商业、住宅项目的边界噪声进行了现场监测。根据监测结果，边界噪声均符合《社会生活环境噪声排放标准》（GB22337-2008）2 类标准要求：昼间≤60dB（A）、夜间≤50dB（A）。
4.固体废物

环保竣工验收监测期间，本项目运营期主要固体废物为居民生活垃圾，生活垃圾的主要成分为厨房剩余物、果皮、塑料、纸张等，项目在小区内配有相应的垃圾桶，供居民投放，然后由小区清洁工人统一运至垃圾房暂存，定期由当地环卫部门统一清运，不会对周边环境造成二次污染。

工程建设对环境的影响

在验收监测期间，项目场界噪声均符合《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)2类标准，符合环评及批复标准。

该项目工程建设对周边敏感目标影响不大。

验收结论

漳州碧海置业有限公司古雷半岛度假区一期商业、住宅项目环境保护验收环境保护手续基本齐全，在实施过程中总体能够按照环评文件及批复要求，配套相应的环保设施及措施，基本建立了环境管理制度，各类污染物能够按照环评批复的标准要求达标排放，符合《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》要求，不存在不得提出验收合格意见的情形。故认定本项目通过环保竣工验收。

验收人员信息(见附件)

漳州碧海置业有限公司
2020年8 月 21日
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