诏安正晨房地产有限公司正得·格林兰锦项目竣工环境保护验收意见

2020年8月21日，诏安正晨房地产有限公司根据《诏安正晨房地产有限公司正得·格林兰锦项目竣工环境保护验收监测报告》并对照《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》，严格依照国家有关法律法规、建设项目竣工环境保护验收技术指南、本项目环境影响评价报告表和审批部门审批决定等要求对本项目进行验收，提出意见如下：

一、工程建设基本情况

(一)建设地点、规模、主要建设内容

诏安正晨房地产有限公司正得·格林兰锦项目选址于诏安县南诏镇梅峰村，总用地面积40335.2m2，主要建设7栋高层住宅楼、6栋低层住宅楼、商业网点、幼儿园并配套设施用房、地下停车库等，总建筑面积97090.8m2。项目地块类型为批发零售用地、城镇住宅用地，工程总投资50000万元。项目由主体工程、环保工程等组成，具体建设内容见项目竣工环境保护验收监测报告表。
建设过程及环保审批情况

诏安正晨房地产有限公司于2018年3月委托中农康大生态环境科技有限公司编制《正得·格林兰锦项目环境影响报告表》，并于2018年5月15日通过漳州市诏安生态环境局审批，批复编号为：诏环报【2018】0419号。项目从开工至今过程中，无违法、受处罚记录。
(三)投资情况

项目实际总投资50000万元，其中环保投资145万。实际投资情况与环评设计一致。
(四)验收范围

诏安正晨房地产有限公司正得·格林兰锦项目地址位于诏安县南诏镇梅峰村，目前项目尚未竣工且未开始进行调试经营，本次验收范围为正得·格林兰锦项目的性质、规模、地点、生产工艺设备及污染防治措施。

二、工程变动情况

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《建设项目环境保护管理条例》有关规定：“建设项目的环境影响评价文件经批准后，建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，建设单位应当重新报批建设项目的环境影响评价文件”。根据环境保护部办公厅文件《关于印发环评管理中部分行业建设项目重大变动清单的通知》（环办〔2015〕52号），建设项目的性质、规模、地点、生产工艺和环境保护措施五个因素中的一项或一项以上发生重大变动，且可能导致环境影响显著变化（特别是不利环境影响加重）的，界定为重大变动。

本项目实际性质、生产规模、建设地点、环保措施与环评设计基本一致。
三、环境保护设施建设情况

(一)废水

本项目用水主要为住宅居民生活、配套商业网点生活污水，幼儿园师生用水，物业管理用水、绿化用水等，因此项目产生的废水均为生活污水。

生活污水经过化粪池处理后京市政污水管网排入诏安县污水处理厂处理。
(二)废气

本项目商业店面不设置餐饮，因此本项目大气污染源主要有汽车尾气，备用发电机燃油废气，厨房油烟、燃料废气，垃圾收集点及化粪池产生的恶臭等。

本项目居民生活、幼儿园食堂以清洁燃气为燃料，正常燃气废气排放对环境空气基本无影响。厨房油烟经住户自行安装抽烟机净化油烟后经楼房内置烟道引至屋顶排放，地下车库废气通过排风竖井从车库上方排放，备用柴油发电机废气经专用排烟管直通屋顶排放，对周围环境影响不大。

本项目垃圾收集采用密闭带盖分类塑料垃圾桶储存收集垃圾，并用塑料带分装，装车时将垃圾桶内用塑料袋密封的垃圾直接倾倒入垃圾运输车，从收集到装车转运的整个过程，垃圾基本不外露，逸出的臭气量甚微，不会对周围环境产生明显的影响。

本项目化粪池全部埋于地下，盖板上预留进、出气口，可能产生少量恶臭气体，但经加盖密闭处理后，NH3、H2S溢出量极小，周围应设置绿化隔离带后，污水处理设施产生的恶臭对项目自身及周围环境影响很小。
(三)噪声

本项目主要是本身噪声源的影响，公用设备噪声，停车场上下班高峰期将产生交通噪声，区内商业店面及居民社会生活噪声等。加强对停车场的管理，合理安排机械设备位置，并采取隔声、减振等措施后，各噪声对本项目及周围声环境影响不大。
(四)固（液）体废物

本项目主要生活垃圾、商场垃圾及幼儿园教学垃圾等。
①住宅楼楼下设置垃圾收集点，生活垃圾收集后由环卫部门统一处理；②商业网点内、外均设有垃圾收集桶，由环卫部门统一处理；③幼儿园内部设有垃圾收集桶，由环卫部门统一处理。
四、环境保护设施调试效果

(一)污染物排放情况

1.废水

环保竣工验收监测期间，本项目主要外排废水为生活污水，生活污水经三级化粪池处理后排入市政污水管网汇集，再进入诏安县污水处理厂处理，处理达标后外排。由于目前住户及商户均未入住，因此类比福建省联裕房地产开发有限公司“凤凰尚城”项目化粪池的检测结果（福建省科瑞环境检测有限公司，闽科瑞测[2017]第10165号）进行分析可知：生活污水经化粪池处理后，水质可符合GB8978-1996《污水综合排放标准》表4三级标准，氨氮符合（GB/T 31962-2015 ）《污水排入城镇下水道水质标准》表1A级标准。
2.废气

环保竣工验收监测期间，目前本项目暂未有住户、商家入驻，且商业店面不引进饮食行业，所以不产生饮食行业油烟废气，柴油发电机没有使用，地下室暂未开放，所以目前本项目没有废气产生，故本次验收监测不对废气进行监测。
3.场界噪声

环保竣工验收监测期间，本项目噪声符合GB22337-2008《社会生活环境噪声排放标准》的2类标准：即：昼间≤60dB（A），夜间≤50dB（A）。

4.固（液）体废物

环保竣工验收监测期间，本项目主要生活垃圾、商场垃圾及幼儿园教学垃圾等。①住宅楼楼下设置垃圾收集点，生活垃圾收集后由环卫部门统一处理；②商业网点内、外均设有垃圾收集桶，由环卫部门统一处理；③幼儿园内部设有垃圾收集桶，由环卫部门统一处理。本项目生活垃圾经妥善处理后不会对周围环境产生二次影响。
工程建设对环境的影响

验收监测期间，项目各污染物排放浓度均符合环评批复的要求。此外，敏感点环境空气、环境噪声现场监测结果均符合环境功能区限值要求，因此工程建设对环境的影响不大。

验收结论

根据验收监测报告及现场踏看结果，诏安正晨房地产有限公司正得·格林兰锦项目基本落实环保“三同时”制度以及环评批复中提出的各项污染防治措施，各类污染物达标排放，符合环评批复要求。项目不涉及《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》第八条规定的不符合情形，符合竣工环保验收条件，建议通过竣工环境保护验收。
验收组名单
验收组名单附后。
诏安正晨房地产有限公司

2020年8月21日

