南靖县裕丰养殖有限公司养殖废水处理设施改建项目
竣工环境保护验收意见

2020年11月23日，南靖县裕丰养殖有限公司根据《养殖废水处理设施改建项目竣工环境保护验收监测报告》并对照《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》，严格依照国家有关法律法规、建设项目竣工环境保护验收技术指南、本项目环境影响评价报告表和审批部门审批决定等要求对本项目进行验收，组织该项目竣工环境保护验收会议。参加会议的单位有：南靖县裕丰养殖有限公司（建设单位）、漳州绿园环保技术咨询有限公司、特邀专家1 人，共 7人。验收组现场检查了项目建设及配套环保措施等情况，听取建设单位对本项目建设及环境保护执行情况的介绍，监测单位对本项目竣工环保验收监测报告编制情况的介绍，审阅并核实了有关资料，经认真讨论，形成如下现场检查意见：
一、工程建设基本情况

(一)建设地点、规模、主要建设内容

南靖县裕丰养殖有限公司位于福建省漳州市高新技术产业开发区区靖城镇古湖村（下尾张），养殖场占地面积66666.67m2。本项目环评设计总投资2000万元，其中环保投资700万元。项目由主体工程、环保工程等组成，具体建设内容见项目竣工环境保护验收监测报告表。
建设过程及环保审批情况

南靖县裕丰养殖有限公司于2008年5月委托华侨大学环境保护设计研究所编制《南靖县裕丰养猪场商品猪、猪苗养殖项目》于2008年7月4日通过了漳州市南靖生态环境局的审批，本公司于2009年初新建六座沼气池，一套大中心沼气工程（CSTR-ABR工艺）及沼气发电工程、一套污水生化处理工程（氧化塘+A/O生化处理+MBR膜深度处理工艺）因此与2012年5月委托泉州市天龙环境工程有限公司编制了《南靖县裕丰养殖有限公司商品猪、猪苗养殖项目环境影响后评价》并于2012年7月4日通过竣工环境保护验收。目前公司常年存栏商品猪及猪苗2612头。且将原有的污水处理工艺改建成异位微生物发酵工艺，改建后我公司养殖废水将全部收集进行堆肥处理，养殖废水不在排放。因此，本项目于2020年10月向漳州市生态环境局高新技术产业开发区分局提交了《南靖县裕丰养殖有限公司养殖废水处理设施改建项目环境影响备案表》的申请，并取得了备案编号，编号为202003506000400000137。目前公司各项环保设施均已调试完毕，在调试期间无投诉、处罚事件。
(三)投资情况

项目环评设计总投资2000万元，其中环保投资700万元。实际总投资2000万元，其中环保投资700万元。
(四)验收范围

南靖县裕丰养殖有限公司养殖废水处理设施改建项目位于福建省漳州市高新技术产业开发区区靖城镇古湖村（下尾张），目前本项目竣工且开始进行调试经营，本次验收范围为养殖废水处理设施改建项目。

二、工程变动情况

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《建设项目环境保护管理条例》有关规定：“建设项目的环境影响评价文件经批准后，建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，建设单位应当重新报批建设项目的环境影响评价文件”。根据环境保护部办公厅文件《关于印发环评管理中部分行业建设项目重大变动清单的通知》（环办〔2015〕52号），建设项目的性质、规模、地点、生产工艺和环境保护措施五个因素中的一项或一项以上发生重大变动，且可能导致环境影响显著变化（特别是不利环境影响加重）的，界定为重大变动。

本项目实际性质、生产规模、建设地点、环保措施与环评设计基本一致。
三、环境保护设施建设情况

(一)废水

本项目生活污水、养殖废水均不外排，职工生活污水经过三格化化粪池处理后进入集污池，最终抽至异位微生物发酵床进行发酵堆肥，不外排；养殖废水全部收集于异位微生物发酵床进行发酵堆肥，不外排。

(二)废气

本项目恶臭主要来自猪舍、集粪池及异位微生物发酵设施等产生的恶臭，主要含有NH3、H2S等。项目通过加强猪舍的卫生管理、采用先进合理的污水处理工艺、种植绿化带，对猪粪、尿及时清运、妥善贮存等措施以控制恶臭气体的影响。
(三)噪声

本项目属于牲畜养殖业，在运营期间，噪声主要来源于猪的叫声、出入场区车辆噪声、及水泵运转产生的噪声。
(四)固（液）体废物

本项目运营过程中主要项目产生固废包括猪排泄粪便、饲养过程中产生的病死猪只、职工生活垃圾以及部分医疗废物。

本项目项目养殖过程中产生的猪粪便与养殖废水收集于异位微生物发酵床进行发酵堆肥，农用肥料定期运出外卖；项目建有安全填埋井，病死猪只及分娩废物全部运送至安全填埋井进行无害化填埋处理，且均有做无害化记录表；项目产生的生活垃圾分类收集后定期运送至附近垃圾处理场统一处置，部分医疗废物集中收集后定期交由有资质单位进行处置。

四、环境保护设施调试效果

(一)污染物排放情况

1.废水

环保竣工验收监测期间，本项目生活污水、养殖废水均不外排，职工生活污水经过三格化化粪池处理后进入集污池，最终抽至异位微生物发酵床进行发酵堆肥，不外排；养殖废水全部收集于异位微生物发酵床进行发酵堆肥，不外排。因此，本次验收不对废水进行检测。
2.废气

环保竣工验收监测期间，本项目废气污染源主要为养殖场的恶臭，废气主要呈无组织排放。经监测，项目无组织臭气浓度、硫化氢、氨排放符合GB14554-93《恶臭污染物排放标准》中表1恶臭污染物厂界标准值二级新改扩建标准。
3.场界噪声

环保竣工验收监测期间，本项目噪声1#、2#、4#点位噪声排放符合《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）表1中2类，即昼间≤60dB（A），夜间≤50dB（A），由于厂界3#点位靠近道路，受交通噪声影响，噪声排放达《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）表1中3类 标准。
4.固（液）体废物

环保竣工验收监测期间，本项目运营过程中主要项目产生固废包括猪排泄粪便、饲养过程中产生的病死猪只、职工生活垃圾以及部分医疗废物。

本项目项目养殖过程中产生的猪粪便与养殖废水收集于异位微生物发酵床进行发酵堆肥，农用肥料定期运出外卖；项目建有安全填埋井，病死猪只及分娩废物全部运送至安全填埋井进行无害化填埋处理，且均有做无害化记录表；项目产生的生活垃圾分类收集后定期运送至附近垃圾处理场统一处置，部分医疗废物集中收集后定期交由有资质单位进行处置。在验收期间未发现固体废物造成二次污染的现象。

工程建设对环境的影响

验收监测期间，项目各污染物排放浓度均符合环评批复的要求。此外，敏感点环境空气、环境噪声现场监测结果均符合环境功能区限值要求，因此工程建设对环境的影响不大。

验收结论

根据验收监测报告及现场踏看结果，南靖县裕丰养殖有限公司养殖废水处理设施改建项目基本落实环保“三同时”制度以及环评批复中提出的各项污染防治措施，各类污染物达标排放，符合环评批复要求。项目不涉及《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》第八条规定的不符合情形，符合竣工环保验收条件，建议通过竣工环境保护验收。
后续要求
1、做好养殖废水工作，确保养殖废水能够得到妥善处置。
2、做好防疫药品台账处理工作，定期委托处置。
验收组名单
验收组名单附后。
南靖县裕丰养殖有限公司

2020年11月23日
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