平和县芦溪镇秀芦山口

竣工环境保护验收意见
2021年4月21日，平和县芦溪镇秀芦山口有限公司根据《平和县芦溪镇秀芦山口竣工环境保护验收监测报告》并对照《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》，严格依照国家有关法律法规、建设项目竣工环境保护验收技术指南、本项目环境影响评价报告表和审批部门审批决定等要求对本项目进行验收，提出意见如下：

一、工程建设基本情况

(一)建设地点、规模、主要建设内容

平和县芦溪镇秀芦山口有限公司平和县芦溪镇秀芦山口水电站位于平和县芦溪镇秀芦村，平和县芦溪镇秀芦山口电站属于引水式水电站，该站流域面积9.5km2，于2007年1月建成投产，电站目前装机容量为450kw，设计发电量94.5万kw·h，设计水头58.0米。项目由主体工程、环保工程等组成，具体建设内容见项目竣工环境保护验收监测报告表。

建设过程及环保审批情况

平和县芦溪镇秀芦山口有限公司于2005年5月30日委托福建省环境保护设计院编制了《平和县芦溪镇秀芦山口环境影响评价报告表》，同年12月18日通过了漳州市平和生态环境局的审批。电站与2007年开始办理并取得取水许可，2012年统一换证，取得取水许可批准取水总量年取水量954万m3，取水证与2017年12月31日到期，于2018年取得办理续证，具体有效期为2022年12月31日，取水总量不变。项目从开工至今过程中，无违法、受处罚记录。

(三)投资情况

项目环评设计总投资184万元，其中环保投资25万元。实际投资情况与环评一致。
(四)验收范围
平和县芦溪镇秀芦山口有限公司平和县芦溪镇秀芦山口选址于平和县芦溪镇秀芦村，目前本项目已建成并投入试生产，故本次验收针对平和县芦溪镇秀芦山口有限公司平和县芦溪镇秀芦山口进行整体验收。
二、工程变动情况

建设项目的环境影响评价文件经批准后，建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺以及防治污染、防止生态破坏的措施未发生重大改变。
三、环境保护设施建设情况

1、废水：本项目属于引水式电站，不形成水库，因此对周围地表水环境影响不大，项目在运营过程中配有1~2人管理，工作人员产生的生活污水经过旱厕处理后用作农肥，不外排。；

2、噪声：发电设备选用低噪声机电设备，同时采取减震隔声降噪的措施。

3、固体废物：生活垃圾集中收集后由环卫部门统一清运。
四、生态调查结论
（1）、生态环境影响调查结论

本项目厂房及其他永久性占地破坏的自然景观主要是河滩、黄坡地等，景观价值较低电站建设对景观资源的影响较小。电站的建设对工程区内动物栖息地及活动范围产生一定程度的影响，但因动物具有主动趋避性，且工程区外存在大量适生环境，可容纳迁移的动物种群栖息，工程区内减少的动物可能植迁往工程区外生存。所以工程建设虽然会造成局部区域内的动物种类及数量减少，但对大范围区域内的种类及数量影响较小。工程建设及运营阶段，未造成河段内鱼类大幅度减少，项目建设对河段内及下游河段的鱼类生境的影响较小。

本项目占用林地面积不大，其次为河流水面，对土地资源利用的影响甚微，因此工程建设对当地生态环境影响较小。

根据调查问询，在工程施工建设过程中，工程施工未引起大面积严重水土流失，水土保持工程基本完好，发挥了防治因工程建设引发水土流失的作用，基本上控制了因工程建设而造成的水土流失，工程对生态环境造成的破坏和影响已基本得到了恢复，达到水土流失防治目标。

（2）、水环境影响调查结论

根据现状监测结果，各监测断面指标均符合《地表水环境质量标准》（GB3838-2002）Ⅲ类水标准要求，水质良好；职工生活污水经化粪池处理后用于周边林地浇灌施肥，对周边水环境影响较小。

（3）、声环境影响调查

本次调查对平和县芦溪镇秀芦山口水电站发电厂房四周厂界的噪声进行检测，根据检测结果，厂界四周噪声均满足《声环境质量标准》（GB3096-2008）中2类标准要求，对周边环境影响较小。

（4）、固体废物影响调查

项目运营产生的固体废物主要为职工人员生活垃圾以及设备维修产生部分废机油。

生活垃圾经过集中收集后，交由环卫部门统一清运处置；目前项目产生部分的废机油均用于设备润滑，能够机械自身消纳，不外排，待废机油量大后应存放于危废间，交由有资质单位进行处理。验收调查期间会发现垃圾随意倾倒的现象发生，因此本项目固体废物对周边环境影响较小。
验收结论

根据平和县芦溪镇秀芦山口水电站环境保护验收监测和调查结果表明，该项目在建设实施过程和运营中不存在《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》第八条不得提出验收合格意见的 9 条情形，按照建设项目环境保护“三同时”的有关要求，较好的落实了环评报告表和环评批复意见中要求的环保设施与措施；该项目的建成运营在生态环境保护、水环境保护方面，基本符合国家的有关要求；在充分落实报告表提及建议和措施的基础上，保证了保脱水区间的生产、生态环境用水，项目建设符合竣工环境保护验收条件。

验收组名单
验收组名单附后。
平和县芦溪镇秀芦山口有限公司

2021年4月21日

